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ЦИФРОВА ГРАМОТНІСТЬ ЯК ОСНОВА МЕДІАОСВІТИ В 

УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Анотація: У статті розглядається значення цифрової грамотності як ва-

жливого інструменту медіаосвіти в умовах інформаційного суспільства. Від-

значено, що цифрова грамотність забезпечує здатність орієнтуватися в меді-

апросторі, ефективно використовувати технології та критично сприймати ін-

формацію. Наведено основні виклики, з якими стикаються люди через низький 

рівень цифрових навичок, та підкреслено необхідність їх розвитку для зниження 

ризиків інформаційної вразливості. 
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ство, критичне мислення, інформаційна безпека, кібербезпека. 

 

Abstract: The article considers the importance of digital literacy as an important 

tool of media education in the modern information society. It was noted that digital 

literacy provides the ability to navigate in the media space, effectively use technologies 

and critically perceive information. The main challenges that people face due to the 

low level of digital skills are presented, and the need for their development to reduce 

the risks of information vulnerability is emphasized. 
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ing, information security, cyber security. 
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 Сьогодні інформаційне суспільство потребує нових підходів до розвитку 

компетенцій громадян, зокрема в аспекті цифрової грамотності. Це не просто 

вміння користуватися технологіями, а й здатність відрізняти правдиву інформа-

цію від дезінформації, аналізувати та критично оцінювати контент, що надхо-

дить із численних медіаджерел. Відсутність цифрової грамотності знижує здат-

ність особи брати активну участь в інформаційній взаємодії та збільшує ризик 

маніпуляцій, що є особливо актуальним для підростаючого покоління [1]. 

Метою роботи є дослідження ролі цифрової грамотності у формуванні на-

вичок медіаосвіти та визначення шляхів підвищення рівня цифрових компетен-

цій у суспільстві. 

 

Результати дослідження 

Здатність ефективно користуватися цифровими технологіями та безпечно 

працювати з інформацією є сьогодні однією з найважливіших компетенцій для 

успішної інтеграції в інформаційне суспільство. Це включає не тільки вміння 

працювати з технологіями, а й навички критичного аналізу інформації, оцінки її 

достовірності, розуміння можливих ризиків, пов'язаних із цифровим середови-

щем, а також навички кібербезпеки. Основною метою такої підготовки є не 

тільки ефективне використання технологій, а й забезпечення безпеки особистих 

даних та створення позитивного досвіду користування інформаційними ресур-

сами. 

Незамінною частиною цих навичок є орієнтація у цифровому середовищі. 

Це означає вміння працювати з різними цифровими пристроями, такими як ком-

п'ютери, планшети чи смартфони, а також розуміння функціональних можливо-

стей програмного забезпечення та інтернет-ресурсів, включно з пошуковими си-

стемами та соціальними мережами. Опанування цих технологій дозволяє корис-

тувачам мати доступ до потрібної інформації, організовувати ефективний робо-

чий процес та розширювати можливості для професійного і особистого розвитку. 
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Цифрова грамотність також включає критичний підхід до медіаінформації. 

У сучасному світі, де інформація може бути маніпульованою і деякі новини ство-

рюються з метою впливу на громадську думку, особливо важливо вміти розпі-

знавати фейкові новини та розуміти, з яких джерел походить інформація. Це до-

помагає зменшити вплив дезінформації та маніпуляцій, надаючи користувачам 

можливість самостійно оцінювати контент у цифрових медіа [2]. 

Серед найактуальніших аспектів цифрової грамотності також слід відзна-

чити кібербезпеку. Зі зростанням обсягів цифрової інформації і загального дос-

тупу до неї збільшується і рівень кіберзагроз. Кібербезпека [3] включає захист 

облікових записів, використання надійних паролів, запобігання фішинговим ата-

кам, а також обережне поводження з персональними даними. Навички у цій сфері 

є важливими для всіх, хто прагне зберігати свої дані у безпеці та користуватися 

технологіями без загрози для конфіденційності. 

Сучасні цифрові навички включають також знання з організації та ство-

рення цифрового контенту: створення та редагування текстів, обробки зобра-

жень і відео, а також розповсюдження інформації онлайн, що відкривають нові 

можливості для самовираження, розвитку кар’єри та побудови мережевих зв’яз-

ків. Це дає змогу не тільки розвивати творчі здібності, але й інтегруватися в су-

часний інформаційний простір, використовувати доступні ресурси для особис-

того та професійного зростання. 

Слід також виділити етичний компонент цифрової грамотності, що вклю-

чає розуміння відповідальної поведінки в інтернеті, захист конфіденційності та 

повагу до приватних даних інших користувачів. Ключовими аспектами цифрової 

етики є, зокрема, уникнення кібербулінгу[4], повага до чужої інтелектуальної 

власності та готовність відповідати за свої дії в онлайн-середовищі [5]. Це допо-

магає формувати безпечний і здоровий цифровий простір для всіх учасників ін-

тернет-спільноти. 

Таким чином, сучасна цифрова грамотність являє собою багатокомпонен-

тний набір навичок, які допомагають не лише адаптуватися до швидких 
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технологічних змін, але й впевнено взаємодіяти з інформаційними ресурсами, 

формувати критичне мислення, приймати обґрунтовані рішення та відповідально 

користуватися інтернетом. 

 

Висновки 

Цифрова грамотність стає ключовою компетенцією сучасного громадя-

нина, необхідною для ефективної участі в інформаційному суспільстві. Вона 

охоплює не лише технічні навички роботи з цифровими технологіями, але й кри-

тичне мислення, що дозволяє розпізнавати фейки та оцінювати достовірність ін-

формації. 

Опанування цифрових навичок допомагає знизити ризики дезінформації, 

захищати особисті дані та сприяє безпечній поведінці в інтернеті. Важливим ас-

пектом є також етична відповідальність, що включає повагу до інтелектуальної 

власності та протидію кібербулінгу. 

Таким чином, цифрова грамотність поєднує технічні вміння, критичне ми-

слення й етику, дозволяючи людині не тільки споживати інформацію, а й впли-

вати на інформаційне середовище. Розвиток цієї компетенції є важливим для ста-

лого розвитку суспільства. 
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